ATMOC®EPHOE OABJIEHUE




ATmocdepHOe gaBrieHMe BO3HUKaeT U3-
3a AeUCTBUA CUJbl TSXKECTU Ha CJriou
atmocdepbl, Onarogaps 4Yemy OHM
AaBAT Ha HMXXHue crion. Mbl Kak pa3 U
obuTaeM B HMXKHUX crnosiX aTtMocdepsbil,
Ha KOTOpble OKa3biBaeTcs Hauodonbllee
nasneHune ceepxy. Mo 3akoHy [lackans
AaBrieHne B atMocdepe nepenaeTcs BO
BCEé CTOPOHbI U OeNCTBYeT Ha nrbdoe
Teno.

Bor Tak M co3paetcsa artmocdepHoe
naBrieHue.



KAK YBUOETb OENCTBUE ATMOC®EPHOIO

NABJIEHUS!




OnbITCc maraebyprckumu noaywapmamm

Ot110 ¢poH leHpuke (1602 - 1686)
-HemMeuKkuin pusnk n punocod.

1654 r. — onbIT,
noATBepANBLLNIN
cylLuecTBoBaHue
aTmochepHoro AaBneHus









UTaNbAHCKUIM MaTEMATHK M UMK

JBaHAXencTa
Toppuuennu

(1608-1647)

NnepebiM OMNpeae/inl 3Ha4EHHUE
aTMOCCbepHOI'O AaBJ/1IEHUA







760 mm

AABJTEHUE
BO3AYXA

Jl







YpoBeHb

OTCYETA
LLkana Ctont
OTCHETa HKUOKOCTM

CM




P=P,gh: P=136-10° kr/m*-9.8 H/kr- 760 x

x 104 = 101 800 u/m2, me P — armocepHoe naB-

nenue; Py, — napieHue cronba pryTi; g — YCKO-
pPeHHEC CBODOMHOIO MMAJCHHA: /i — BLICOTA, MM



760 mm pT1. cT. = 1013 rna

D

1 . 1 13T



1 atm (atmocdepa) = 760 mm.pT.CT. =
=101325 lNa =(npnmepHo) 100 000 lNa =
=100 klNa



HopmanbHoe aTtmoctepHoe AaBneHNe PaBHO:

760 Mmm pT. cT. = 101 300 Na =1013rlla.

(1 rfa =100 Ma)




1. Ha ocHOBe Kakoro 3akoHa BO3HUKaeT
aTtmoccepHoe naBneHuve?



2. Mo4yemMy Mbl He owyLLaem
aTMocdepHoro

aaBrieHna?



3.MNepeBeaonte 10 atm B Ia



4.lNepeegute 60 cm.pT.cT.B A



OtBeT: 79 800 Ia



5.HanTtu BbicOoTy cTONOA PTYTHU, KOTOPLIN

ypaBHOBELLUBAETCA aTMOCKEepPHbIM
AaBleHnem

p=110 Kla.
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Otget: 0,81 Mm
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6.B onbiTe Toppuyennu npumMmeHunu Boay.
Kakum OyaeTt BbicoTa cTonba Boabl nNpu
HOpMasibHOM aTMoccepHOM AaBneHun?
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OteeT: 10 M Il
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/.Tlpyn KakoM 3Ha4YeHnn atmocepHoro
AaBrieHnUs Ha OOJIOXKKY rexallen Ha cTone
KHMUIY Nnowaabio NoBepxXHOcTU S=6 aom?
nencrteyet cuna F=5 kH?



OtBeT:83 333 la



ONOMALLUHEE 3A0AHUE: 834 YNTPAXXHEHUE
15(3-6)




